

SLOVENSKI NAROD

Iznaja vsak dan popoldne, izjemni nedelje in praznike. — Inserati do 30 petič a Din 2.—, do 100 vrst Din 2.50, od 100 do 300 vrst a Din 3.—, večji inserati petič vrsta Din 4.—. Popust po dogovoru, inseratni davek posebej. — Slovenski Narod velja mesečno v Jugoslaviji Din 12.—, za inozemstvo Din 25.—. Rokopisati se ne vračajo.

UREDNIŠTVO IN UPRAVNIŠTVO
LJUBLJANA, Knačjeva ulica št. 5
Telefon št. 3122, 3123, 3124, 3125 in 3126

PODEUZNICE:
MARIBOR, Grajski trg št. 8 — — — — — CELJE, Kocenova ulica 12. — Tel. 190.
NOVO MESTO, Ljubljanska c. Tel. št. 26. JESENICE, Ob kolodvoru 101. — — —
Račun pri poštenem Cekovnem zavodu v Ljubljani št. 10.351.

NASIPI OB SAVI SE RUŠIJO

Poplavna katastrofa vedno hujša — Nasipi popuščajo — Sremska Mitrovica poplavljenjena — Zaradi deževja vode še vedno naraščajo

Brod, 19. aprila. Položaj v poplavljenem ozemlju se ne le ni nič izboljšal, marveč se celo poslabšal, ker je začelo snoči znova deževati in je lilo vso noč. Zaradi tega je Sava pri Brodu znova narasla za 6 cm. V okolici Broda je poplava povzročila toliko škodo in zavzela tak obseg, kakršnega že ne pomnijo od leta 1875. V Brodu je dosegla Sava 860 cm nad normalo, kar predstavlja najvišji vodostaj v dobi zadnjih 55 let. Dasiravno so nasipi v glavnem držali silen pritisk ogromnih vodnih mas, je vendar skoro celo Posavje pod vodo in podobno ogromnemu morju, na katerem sliči nasebne malim otokom. V celoti je nasip sicer dober, vendar pa je voda tu in tam izglodala večje odprtine, skozi katere se izliva voda na prostrana polja. Ker prilijajo z bosanskih gorah vedno nova voda, ki se nima kam odtekati, bo trajala poplava gotovo nad mesec dni in pred junijem ne bo mogoče obdelati niti pedi polja.

Snoči je prišlo do katastrofe v bližini Gjekovca. Tam je voda podrta nasip in v pol uri so bile vse okolne vasi pod vodo. Vojaštvo je takoj prihitelo na pomoč in je z nadloževskim napotkom skušalo zamašiti odprtino v nasipu. Posebno so se odlikovali pionijski oddelki iz Ptujca, ki so več dni in noči bili neprestano na delu in so rešili mnogo

krajev in ljudi pred katastrofo, koje posledice se ne dajo niti približno predvideti. Prav tako pa je seveda tudi vse domače prebivalstvo noč in dan na nogah in pomaga utrjevati nasipe.

Na bosanski strani trpi največjo škodo Bosanski Brod z bližnjo okolico. Velik del prebivalstva je moral zapustiti svoje domove in se začasno nastaniti v železniških vagonih, ki jih je dala na razpolago železniška uprava. Seljaki so se večinoma zatekli v gore, kamor so odgnali tudi svojo živino. Po cestah, ki vodijo iz Broda proti bosanskim planinam, romajo cele kolone beguncev, ki nosijo s seboj v malih kuhinjah vse, kar so mogli rešiti. Vse drugo je prepuščeno usodi. Begunci trpe veliko pomanjkanje, ker je skoro vse živine ostal v poplavljenih domovih. Primanjkuje tudi živinske krme, ker so pašniki vsi pod vodo, a v planinah je zapadel nov sneg.

Okolica Beograda pod vodo
Beograd, 19. aprila. Vsa okolica Beograda je izpremenjena v ogromno jezero. Voda še vedno narašča in se izliva na vse strani. V veliki nevarnosti je beograjski vodovod. Če bo nasip popustil, bodo poplavljeni vse vodovodne naprave, kar bi imelo za posledico, da bi ostal Beograd del časa brez pitne vode. Velika tovarna papirja Milana

Vape je morala včeraj popoldne ustaviti delo, ker je voda poplavela vodovodne inštalacije.

Katastrofa v Sremski Mitrovici

Sremska Mitrovica, 19. aprila. Včeraj se je porušil del nasipa ob Savi, tako da je voda, ki je dosegla izredno visok vodostaj s strahovito naglico prodrla proti mestu in ga popolnoma poplavela. Že od ranega jutra je včeraj vojaštvo pomagalo pri evakuaciji ogroženih hiš in do popoldne so izpraznili skoraj vse mesto. Voda je zalila vse hiše in do danes jutraj se je porušilo že nad 400 hiš. Poleg domačega prebivalstva in vojaštva so vso noč pomagali pri gradnji zasilnih nasipov tudi kazenci iz mitroviške kaznilnice. Ker so pod vodo tudi vsi studenci, primanjkuje v vsej okolici pitne vode ter obstoja nevarnost izbruha epidemij. Vse šole so seveda zaprte. Promet po mestu je mogoč samo s čolni. Med prebivalstvom vlada velika panika, ker voda še vedno narašča in ni računati, da bi se pred enim mesecem odtekla. Mestna občina je sklenila organizirati prehrano za begunce ter je naprosila bansko upravo in glavni odbor Rdečega križa za primerno podporo. V mitroviškem srezu je voda dosedaj poplavela nad 35 tisoč hektarjev zemlje.

Velika žena in prijateljica Slovencev

Zanimivo predavanje ge. Minke Govekarjeve o delu Gabrijele Preissove

Ljubljana, 19. aprila.

Naše ženstvo se ne udeležuje le organizacijsko izredno živahno, temveč je zlasti agilno v kulturnem pogledu, da zasluži vse priznanje. V ženskem pokretu se vrste pogosto predavanja, ki so važna ter zanimiva tudi za splošnost, saj se na njih lahko marsičesa nauči tudi moški svet, ki še morda vedno gleda na vsak ženski podvig in pokret iz previsoke perspektive.

Snoči je predavala v lokalni ženskega pokreta naša odlična ter požrtvovalna javna delavka ga. Minka Govekarjeva, podpredsednica SŽD o delu Gabrijele Preissove, češke pisateljice in dramatičarke. Predavanje je bilo zasnovano temeljito ter globoko in je pronicljivo segalo v

Ko se je končno stalno naselila v Pragi, je stoptila v središče javnega življenja. Preissova je kot vneta Slovanka posvetila največ svoje ljubezni in dela Slovacom in Koroskim Slovencem. S slednjimi je sočustvovala tako živo, da si je kupila na Koroskem gradiče, kjer je vsako leto preživljala počitnice. Tu je dobro spoznala Korosce in se približala s plemenito čustvenostjo in globokoumjem značajju Korotana, našega preprostega človeka, klenega, zdravega kmeta. Koroske Slovenice in Slovačke je smatrala za povsem si sorodni plemen, ki ju ločijo samo alpski hribovi. Zato je slovaščina tako podobna slovensčini.

Na našega narodnega bogastva na Koroskem je črpala Preissova neizčrpno potuho za svoje krepke, sočne umetnine, »Potočnikovo Trudo« (Ivančina selanica) gotovo pozna skoraj vsak slovenski čitatelj eno najlepših (če ne najlepšo) knjigo našega rodu, čeprav je pisana v tendenčnem slogu. In je še cela vrsta njenih knjig, ki so nam prav tako drage, če ne še bolj, kot Čehom.

Njene povesti preveva idealizem in tudi pretirna romantičnost, kar je pač lastno njenemu značaju. V dramah se pa kaže njen ustvarjalni duh še svetlejši in močnejši; njene drame so žive, realistične in sta premijeri njenih prvih dram (Gospodarjeva sužnja in Njena pastorka — Jeneta) zbudili doma največjo pozornost ter je bila to prva zmaga realizma na Češkem. Zato je Preissova prav za prav utemeljiteljica realizma na Češkem. Obe drami sta že dolgo tudi uglasbeni (Eva in Jeneta) ter sta operi dosegli povsod največji uspeh, kar je pa pripomoglo seveda tudi vsebina, ne le glasba sama.

L. 1930 je izšel prvi roman Preissove (Zlati fant), ki ga je napisala l. 1912. V tem delu je prikazala celo galerijo ženskih značajev, žrtve moške samopasnosti, in neuklonljivo, energično ženo. Očitna je tudi dobro značaj ljudskega Friderika Velikega.

Predavateljica je tudi dokazovala, kako osupljivo podobna je bila življenjska pot Preissove življenju Božene Němcove, ki je umrla rojstnega leta Preissove.

Končno je predavateljica govorila še prisrčno o Preissovi kot naši veliki prijateljici in kako so zrasle vezi med češkim in našim ženstvom.

L. 1907 je dr. Iv. Lah študiral v Pragi, od koder je poročal stalno o delovanju čeških žen, kar je pripomoglo »Slovenskim gospodinjam«. To leto je bil v Pragi sokolski zlet in je ob tej priliki sprožila Preissova misel, da bi Slovenke obiskale Prago.

Preskrbela jim je brezplačna stanovanja in jim priredila krasen sprejem. Tedaj je bil tudi v Pragi — najbrž prvi — veslovenski ženski kongres. Slovenke so se spoznale tako pobliže z odličnimi češkimi javnimi delavkami in njihovim zglednim delom ter smotri.

Stiki med Čehinjami in Slovankami so se poglobili in jih vežejo v nerazdružno celoto, enih misli, ena stremiljenja. Pobudo za to prijateljstvo, za katerega je tudi največ delala, je pa dala Preissova, ki je že 25 let pokroviteljica našega SŽD.

Prisotni so nagradili predavateljico s nedeljnim odobravanjem.



duhovnost te velike Čehinje ter prav nazorno pokazalo njeno osebnost in delo. Udeležba je bila zelo lepa kot je pač vedno pri takšnih internih ženskih prireditvah. Navzoče je pozdravila ga. Lapajnetova, tajnica SŽD in pozdravila, da je predavanje o Preissovi iz cilja predavateljice in znamenitih slovenskih žensk, kakor je povzela besedo ga. predavateljica.

Gabrijele Preissove je razodela Čehom Koroske Slovence, tisto značilno lepoto Korotana, našo narodno dušo, kot pravimo, tako kot si je ne znajo odkriti niti sami. Preissovo lahko štejeemo med svoje največje ter najiskrenejše prijateljice.

Rodila se je l. 1862, torej 70letnico že obhaja letos, a je še vedno mladeniško sveža in delavna ter sredi mladostnega dela.

Njena mladost je potekala dokaj mirno, čeprav ne povsem v sreči, ker ji je kmalu umrl oče. Tudi oči in kmalu umrl. Drugi oči in je pa lepo skrbel za njeno vzgojo tako, da se je njena velika nadarjenost kmalu najlepše razvila ter prišla do izraza.

V Hodoninu pri strici, ki je tmel tovarno sladkornja, je vzljubila bedne slovaške delavce in lepo zvenelo slovaščino. Pisateljica je začela že 14letna. Poročila se je s precej starejšim možem, ki je z vsem razumevanjem podpiral njene duhovne težnje, da se je lahko razvila v resno pisateljico. Njena dela so se začela kmalu naglo vrstiti drugo za drugo. Pisala je novele, črtice in daljše povesti. l. 1889 je pa izšla tudi njena prva drama.

Umor italijanskega konzula v Ameriki

Veliko razburjenje med prebivalstvom — Storicev še nimajo Sumijo, da gre za delo profitašistov

Washington, 18. aprila. V Springfieldu je bil umorjen italijanski konzul. Umor je izval veliko vznemirjenje ne samo v italijanski koloniji, marveč tudi med ostalim prebivalstvom. Državni departament je zahteval od gubernerja države Illinois, naj mu predloži posebno poročilo o umoru. Italijanski generalni konzul v Chicagu je že prispeval v Springfieldu, da sam zbira

vse podatke o atentatu. Kakor so ugotovili policijski organi so napadali na konzula streljali s brzostrelnim revolverjem. Policija je aretirala tri ljudi, ki so jih osumili da so bili v zvezi z atentatom. Vso trojico pa so morali kmalu izpustiti, kr niso našli dokazov proti njej. Širijo se govorice, da so atentat izvršili antifašisti.

Bivši italijanski vojni minister umrl

Rim, 19. aprila. G. Danes je umrl tukaj bivši italijanski vojni minister de Giorgio, ki je v svetovni vojni po kobaridskem porazu zbral tepene italijanske čete in se postavil ob Pavi zopet v bran bivši avstrijski in nemški armadi.

LJUBLJANSKA BORZA.
Devize: Amsterdam 2290.77—2302.13, Berlin 1338.37—1349.17, Bruselj 791.45 do 795.41, Curih 1097.35—1102.85, London 214.15—215.75, Newyork ček 5626.63 do 5654.89, Pariz 222.87—223.99, Praga 167.22 do 168.06, Trst 289.77—292.17.

INOZEMSKÉ BORZE
Curih: Beograd 9, Pariz 20.305, London 19.50, New York 514.9/s. Bruselj 72.10, Milan 26.45, Madrid 40, Amsterdam 208.75, Berlin 122.20, Sofija 3.73, Praga 15.24.

Avstrija namerava uvesti blagovni kliring

Omejitve uvoza naj izravnavajo trgovinsko bilanco

Dunaj, 19. aprila. AA. V zvezi z namenano omejitvijo uvoza v Avstrijo doznava »Die Stundea« na merodajnem mestu, da bodo pri sestavljanju blaga, čigar uvoz v Avstrijo naj se omeji upoštevati ne le potrebe in odvisnost tega ali drugega blaga, marveč da se bodo pri tem ozirali tudi na trgovinske odnose in na trgovinsko bilanco z državno, odkoder blago prihaja. Naloga tega ministrskega odbora bo torej, da prouči razvoj trgovinskih odnosov s posameznimi državami in zadnjih mesecih. Blago iz držav, s katerimi ima Avstrija uravnovešeno bilanco ne bo pri-

zadeto. Kot primer navaja list južno sadje iz Italije ali parmeze iz Francije, s katerima ima Avstrija aktivno trgovinsko bilanco. Čeprav so ti predmeti luksuzni, njih uvoz ne bo prepovedan. Prepoved bo veljala predvsem za predmete in blago iz držav, s katerimi ima Avstrija pasivno trgovinsko bilanco. Semkaj spadajo v prvi vrsti Nemčija, Madžarska in Češkoslovaška. Vlada bo skušala uvesti blagovni kliring. Leta ugotovlja na kraju, da gre zaenkrat samo za teoretično možnost, ker se vlada še vedno načeta sporazumna v okviru pogajanj z Zenevi.

Trgovinska pogajanja med Sovjetsko Rusijo in Italijo prekinjena

Sovjetski delegati so zapustili Rim — Italija noče dati na upanje

Rim, 19. aprila. AA. Italijansko-sovjetska trgovinska pogajanja so še vedno v zastoji. Sovjetski delegati v Rimu, ki jih je okoli 12, so v skupinah obiskali in si ogledali več italijanskih tovarn in ladjedelnic, med njimi tudi ladjedelnico v Tržicu pri Trstu ter so po večini zapustili italijansko prestolnico.

Do pogajanj je prišlo na pobudo Italije, ki je izrazila željo, naj bi se povečal obseg italijansko-sovjetskih transakcij. Na podlagi pogodbe z dne 27. aprila 1931 bi bila morala Rusija v 12 mesecih kupiti italijanskih proizvodov za 350 milijonov. Toda italijan-

ska trgovinska bilanca je še nadalje ostala v deficitu.

Sovjetski načelno ne bi imeli nič proti temu, da se poveča njihov uvoz, hoteli pa bi navezati ta uvoz na kredite, ki naj bi jim jih dale italijanske tvrdke. Rusi bi bili pripravljeni pri naročilu podpisati menice, ki nosijo obresti, toda Italija bi hotela, da Sovjeti deponirajo gotovino. Toda Sovjeti predlagajo, da bi deponirali protivrednost v surovinah, in sicer predvsem žito in petrolej. Na tem vprašanju je prišlo do težkih in prekinitve pogajanj.

Poljaki na ljubljanskem velesjmu

Beograd, 19. aprila. AA. Poljska republika bo uradno sodelovala na dvajsetem mednarodnem velesjmu v Ljubljani od 4. do 13. junija t. l. Poljski oddelek, na katerem bodo razstavljena izdelki največje poljske industrije, bo povzela 400 ml. Razstavno blago bo prepeljano v Ljubljano s posebnim vlakom. Poljska industrija bo razstavila tudi železniške vozove. Prav tako bodo razstavljeni tudi tramvajski vozniki.

Tatvina ali poneverba pri davčnem uradu v Splitu

Split, 19. aprila. r. Policija je izročila sodišču blaginika davčne uprave v Splitu Matijo Škarića. Dognali so, da je iz blaginike davčne uprave izginilo 392.000 Din. Policijski organi so doslej zaslišali že nad 15 prič. V stanovanju aretiranega Škarića denarja niso našli in tudi ne drugih znakov za njegovo krivdo. Osumljenec trdi, da je bil denar ukraden in da je bila izvršena tatvina v času, ko se je za nekaj minut oddaljil v sosedno sobo. Na blaginiki niso opazili nikakih znakov, da bi bil kdo vlomil vanjo. Zaenkrat še ni znano, ali je bila izvršena poneverba ali tatvina.



Najboljše, najtrajnejše, zato najcenejše!

Požar v kinu

Marselles, 19. aprila. Včeraj popoldne je nastal med predstavo v nekem tukajšnjem kinu požar. Med obistinostvom je zavladala silna panika. Četudi ni bilo neposredne nevarnosti za ljudi in je bilo vse preskrbljeno za naglo izpraznitev dvorane, je bilo v paniki vendarle 20 ljudi, večinoma žensk in otrok, pohojenih.

Nazadovanje francoske zunanje trgovine

Pariz, 19. aprila. AA. Prvo tromesečje 1932 je znašal uvoz v Francijo 11.514.600 ton v vrednosti 7.357.765.000 frankov, za 3.227.310 ton ali za 4.448.454.000 frankov manj kakor v istem tromesečju lanskega leta. Izvoz je znašal 5.936.088 ton v vrednosti 5.294.763.000 frankov in se je zmanjšal za 1.765.847 ton ali za 3.099.436.000 frankov.

Katastrofa na Javi

Haag, 19. aprila. č. Po vesteh iz Jave je povzročilo neprestano deževje, kakor tudi izbruh vulkana Neratija na vsem otoku veliko škodo. V Džokdžokarti je lava porušila železniško progo v dolžini več kilometrov. Reko Kalipatang je lava iztisnila iz struge, zaradi česar je poplavela obširno ozemlje.

Vzorni angleški patriotizem

London, 19. aprila r. Ob priliki finančne krize, ki je lansko leto zajela tudi Anglijo, državo z najboljšo valuto na svetu, so Angleži pokazali, kako razumevajo svoje dolžnosti do države. Ta državljanska zavest se je poleg drugega pokazala tudi v tem, da so angleški davkoplačevalci, upoštevajoč težko državo, že v prvi polovici januarja plačali skoro vse davke za tekoče proračunsko leto. Uspehi niso izostali in Anglija si je kmalu zopet opomogla, tako da posledic valutnih težav skoro več ne čuti. Edinstven primer izpolnjevanja dolžnosti do države pa je bil podan zopet te dni. Gradbene zadrage v Angliji uživajo poseben privilegij ter plačujejo samo polovico predpisane davka. Te dni pa je

sprejel finančni minister od zveze teh z drug dopis, v katerem mu sporočajo, da so se vse zadrage, upoštevajoč težavno položaj države, prostovoljno odrekle temu privilegiju ter bodo za letošnje leto plačale polni davke, kakor ga plačujejo vsi drugi davkoplačevalci.

Načrti belogardistov

Tokio, 19. aprila. g. Pri belogardističnem generalu Semenovu, ki biva trenutno v japonskem zdravilišču Atamiju, se trajno zbira zastopniki belogardistične armade. Kakor se zatrjuje, se vršijo pri generalu Semenovu konference, kako bi mogli belogardisti v primeru oboroženega spopada s Sovjeti podpirati Japonsko. Pri tem se baje razmotriva tudi načrt, da bi se zveza sovjetske armade na Daljnem vzhodu z zaledjem raztrgala na ta način, da bi belogardisti razdeljali predor transsibirske železnice pri Irkutsku.

Inspekcijsko potovanje glavnega fašističnega tajnika

Rim, 19. aprila. Po fašističnih naborih, ki se bodo vršili tudi letos 21. aprila, bo generalni fašistični tajnik Starace odpoštoval iz Rima na inspekcijsko po srednji in severni Italiji. Dne 22. maja se bo sponoma udeležil kongresa italijanskih bojovnikov v Trstu.

Mie d' Aghonne:

Dustolovke

Roman

— Vajne sobe... — je zagodrnjal Maurice gredoč v jedilnico. — To je novotarija, ki je ne morem dovoliti; tam v Cizeretu je bilo nama tako dobro in res ne uvidim, zakaj bi morala v Parizu izpremeniti svoje navade.

— Ljuba otroka, — je odgovorila gospa de Marillac z glasom, ki takega zet od nje še ni slišal, — so stvari, ki jih človek lahko trpi na kmetih, ki so pa nedopustne v mestu. Nisem bila proti temu, toda vsaka stvar ima svoj čas in zdaj moramo paziti, da bo pri nas vse tako, kakor se spodobi tem bolj, ker je postala Georgetta zelo blede in ker ji je nujno potreben daljši počitek.

Maurice se je na videz udal v svojo usodo, na tihem je pa preklinjal; še nikoli si ni tako želel svojega gradu v Cizeretu, posebno pa miru, ki ga je tam užival.

Toda Georgetta je bila menda zelo srečna, da zopet vidi svojo mater in svojo sestro, in zato ni pokazal svoje nezadovoljnosti.

Odšel je v svojo sobo, ki so mu jo bili pripravili in nestrpno je čakal, da odslovi Georgetta svojo komornico in pride za njim.

Toda Maurice ni računal s svojo taščo. Komaj je stopila mlada žena v svojo sobo, je prihitela za njo mati in navezala z njo pogovor, ki ga je bila že poprej pripravila za svojo hčerko.

— Končno si se torej vrnila, draga hčerka. Prav zdi se mi, da bi ti to ne bilo prišlo na misel, če bi ti ne bila namignila, da so neverjetno smešne žene, ki so tako nerodne in nespametne, da se posvete zgolj svojim možem. Pravim ti, Georgetta, tvoja dolžnost je biti vedno lepa. Če hočeš biti vedno srečna. Vem, da še nisi dovolj izkušena, toda zaneseš se lahko name.

Gospa de Marillac je tako dolgo govorila, da je skrila utrujena Georgetta glavo v blazinico in vpricho matere zaspa.

Drugo jutro je hitel Maurice k svoji ženi, toda Georgetta se je oblačila, mati in sestra sta ji pa pomagali.

— Tu ni nič za vas, gospod zet, — je dejala tašča smeje presenečenemu zetu. — Saj vidite, kako smo zaposlene. Sklenile smo ogledati si trgovine po mestu. To drago dete mora vedeti, kaj se godi in kaj se je zgodilo v njeni odsotnosti. Vidim, da se je že preveč pokmetila, skoraj malomeščanka je postala, kar je še slabše. Ah, strašno ste

jo nam pokvarili.

— Moja tašča je nedvomno prijazna žena, — je pomislil Maurice, — in moja svakinja je nadarjeno dekle. Toda snoči bi bil opraviil tudi brez obeh dam in njun poset davi mi je bil vse prej kot prijeten.

III.

Preveč sorodnikov naenkrat

Čim je Roger zvedel za prihod svojega svaka in svoje sestre, je takoj prihitel, da bi segel tovarišu Mauricu v roko.

— No, končno sta tu. Bili smo že v skrbeh, kaj je z vama. V klubu in na promenadi so me že stokrat vprašali: »Kaj pa je z gospodom de Cizeretom? Kam ga je zaneslo, da se tako dolgo ne pokaže?« Drevi morata z menoj v klub.

— Odkar sva prispela v Pariz, svoje žene skoraj sploh nisem videl in komaj čakam, da ostanem sam z njo, — je odgovoril Maurice. — V klub se mi pa prav nič ne mudi.

— Oho, torej ste postali filister? — je vprašal Roger. — Ta je pa dobra. Kje mislite danes večerjati? — je vprašal, da bi napeljal pogovor drugam.

— Doma, kje neki? — se je začudil Maurice.

— Torej hočete večerjati sami? — je vprašal Roger.

— Upam, da ne bom sam, — je odgovoril Maurice prestrašeno; zdelo se mu je, da rodbina njegove žene že preveč sili med njega in Georgetto.

— Kot prijatelju vam moram povedati, da sta moja mati in sestra predlagali vaši ženi, naj z njima večerja, ne vem pa, kje. Gotovo pa ne pri vas. Prenesite torej svoje gorje kot mož in pojdva kam.

— Ne, — je dejal Maurice, — če bi se Georgetta vrnila, bi jo skrbelo, kje sem, a jaz bi ne hotel zagreniti temu ljubkemu detetu nobene minute.

— No, pa napraviva nekaj boljšega. — je pripomnil Roger, ki mu je bilo mnogo na tem, da bi šel z Mauricom večerjat. Napišite na listek, kam ste odšli. Ko se vrnete zvečer domov, ga najdeta tam, kamor ga položite, ker sem prepričan, da ga Georgetta pred vašim povratkom ne bo čitala.

Maurice je torej napisal svoji ženi listek.

Povečerjala sta z veliko slastjo. Potem sta odšla na izprehod in se vrnila, Roger v svoje pritičje, Maurice pa v svojo hišo.

Georgettin brat je imel prav, mlade žene še ni bilo doma.

Tako dolga odsotnost se je zdelo Mauricu zelo čudna. Zdehal je, se dolgočasil in jezil in da bi se malo razvedril, je začel ogledovati svojo hišo od kleti do podstrešja.

In čakalo ga je veliko presenečenje.

Kakor je želel in odredil, je bila soba njegove žene višek elegancje. Toda pogled na sobo brez Georgette mu je bil zelo neprijeten.

Krenil je dalje in zelo se je začudil videč, kako okusno je vse opremljeno. V pritičju so bile sprejemnice, veliki in mali salon. Budoar, soba za kadilce in igralnica, vse to je bilo tako popolno, da je Maurice med ogledom mrmral sam pri sebi:

— Ta vražji Roger je najčudovitejši človek, kar jih poznam.

V prvem nadstropju je občudoval zlasti pravilno opremljeno Georgettino sobo, kraj nje pa toaletni kabinet. Eleganten budoarček je delil stanovanje mlade žene od moževega stanovanja, ki je bilo malo preveč stisnjeno. Vendar je pa obsegalo razkošno sobo, toaletni kabinet in salon za kadilce, kjer je viselo po stenah najrazličnejše orožje.

— Evo sobe, ki bi se dala preurediti v delavnico, — je pomislil Maurice, stopivši v svojo sobo. — Kar se tiče postelje, — je pripomnil smeje, — moram pač priznati, da tega lepega in koristnega kosa pohištva ne mislim zanemarjati.

Hiša je imela še drugo nadstropje in tudi tja gori se je Maurice napotil. Čudno se mu je zdelo, da je bil ta del hiše opremljen z izbranim okusom in s presenetljivim razkošjem; Maurice se je čudil tem bolj, ker sta se bila z ženo domenila, da bo drugo nadstropje za služinčad.

Kmalu je spoznal, kaj to pomeni. Sicer sta mu pa obe komornici, materina in hčerčina, dovolj jasno povedali, česar morda še ni vedel: v drugem nadstropju njegove hiše sta stanovali gospa de Marillac in gospodična Klara.

Še prejšnji dan bi se mu bila zdelo ta sosesčina morda neprijetna, nikakor pa ne nevarna, zdaj je pa bila stvar drugačna.

Dame so se vrnile pozno, šele v času večerje.

Za njimi je prispel voz, poln skatel vseh barv, vseh velikosti in oblik, a Georgetta je bila že v drugi obleki, plašču in klobuku.

Mudilo se jim je k mizi, ker so bile zelo trudne. Komaj so čakale, da pridejo v svoje sobe.

Maurice ni hotel večerjati. Gledal je Georgetto in zdelo se mu je tako malo podobn fisti, ki je z njo užival medene tedne v Cizeretu, da jo je komaj spoznal; pa tudi njena mati in sestra sta se bili v štiriindvajsetih urah močno izpremenili.

Maurice je odšel v svojo sobo, se sleknil, oblekel pižamo in hitel h Georgetti. Georgetta je že spala, vsaj napol, in komaj je še spravila iz sebe:

35,441.933 avtomobilov

Število motornih vozil je v zadnjem letu občutno padlo, v Ameriki za cela 2 0/0

Letos 1. januarja je bilo na vsem svetu registriranih 35,441.933 osebnih in tovornih avtomobilov ter omnibusov, lani 1. januarja pa 35,784.653, torej 342.720 manj. Število motornih vozil je torej v zadnjem letu močno padlo. Glavni vzrok moramo iskati v Ameriki, kjer je stopilo prvič v zgodovino avtomobilizma namesto rednega porasta števila motornih vozil občutno nazadovanje za celih 558.000 enot ali za 2 odstotka. V mnogih drugih državah se pa še vedno opaža tendenca porasta kljub občutni krizi v avtomobilski industriji in trgovini. V Evropi je bilo ob koncu lanskega leta 9,309.817 avtomobilov, ob koncu predlanskega leta pa samo 9,093.704.

Svetovno prvenstvo v številu registriranih avtomobilov drže trdno Zedinjene države, ki jih imajo 26,132.116, torej skoraj trikrat toliko, kakor v Evropi, Avstraliji, Aziji in Afriki in Ameriki razen Zedinjenih držav skupaj. Na drugem mestu je Francija, ki ima 1 milijon in 695.000 motornih vozil, na tretjem Anglija z 1,557.130, na četrtem Kanada z 1,388.237, na petem Nemčija s 668.136, na šestem Avstralija s 525.846, na sedmem Argentina s 345.856, na osmem Italija z 285.042, na devetem Nova Zelandija s 192.276, na desetem Indija s 180.191, itd.

V Evropi je na prvem mestu Francija, na drugem Anglija, na tretjem Nemčija, na četrtem Italija z 285.042, na petem Španija s 177.900, na šestem Švedska s 157.000, na sedmem Belgija s 150.980, na osmem Holandska s 136 tisoč, na devetem Danska s 120.338, na desetem Češkoslovaška s 92.000, na enajstem Švica s 86.300, na dvanajstem Rusija s 63.926, na trinajstem Norveška s 51.116, na štirinajstem Irska s 50.162, na petnajstem Rumunija s 37.500 itd. V Evropi se pozna vpliv svetovne krize na avtomobilizem razmeroma še najmanj, tako da vidimo v večini držav tendenco porasta števila motornih vozil. Od 5,586.320 avtomobilov v Evropi je bilo v začetku tekočega leta 3,968.228 osebnih, 1,460.711 tovornih avtomobilov, 135.747 omnibusov, poleg tega pa okrog 2,500.000 motociklov.

Proizvodna tendenca se lani ni bistveno izpremenila. Zaprti voz je zmagal na celi črti, saj je pritegnil 96 odstotkov vse proizvodnje. Rekord je odnesel zdej Chevrolet pred Fordom. Od vse ameriške proizvodnje v preteklem letu je odpadlo na koncern General Motors 42 odstotkov, na Forda 37, na Chryslerja 10, na tovarno Hudson-Essex 4, na Willys-Overland 3, na vse druge pa 4 odstotke.

Staro vino v 48 urah

V desetih letih prohibicije smo dobili v pridelovanju vina več izkušenj, kakor vse človeštvo v celih tisočletjih, tako je izjavil predsednik Zveze vinogradnikov v Ameriki. Nas v Evropi preseneča, da morejo še živeti vinogradniki tam, kjer je prodaja vina strogo prepovedana. Saj še pri nas komaj žive, čeprav lahko pijemo vino kolikor hočemo. V Ameriki se namreč vino lahko dobi kljub prohibiciji, seveda samo na zdravniški recept ali pa za cerkvene potrebe. Časi, ko je bila Amerika največji producent vina, so najbrž že minili. Že davno je pa usahnili tudi največji vinski sod na svetu v Asti, ki je šel vanj cel orkester in še 100 plesalcev povrh.

Ameriški vinogradniki so si hoteli pomagati v začetku na ta način, da so grozdje sušili in ga prodajali stlačena v obliki opeke. Ta grozna opeka je bila dober material za domače prido-bivanje vina. Vsak človek pa ne zna pripravljati vina in tako je bilo to pridelovanje v primeri s povpraševanjem

po vinu neznamno. Eden najstarejših ameriških vinogradnikov Paul Garette je prišel do zaključka, da bi bilo treba izdelovati vino tako hitro in lahko, kakor žganje, če nočejo viničarji propasti. Zato so poklicali vinogradniki na pomoč najboljše kemike, ki se jim je posrečilo izdelati iz grozdnega soka sirup, ki ima to lastnost, da se izpremeni v 48 urah v izborno vino tako, da bi človek mislil, da pije najboljšo kapljico starih letnikov.

Pa tudi ta uspeh ni dosegel zaželjenega cilja. Konzum vina v Ameriki ne narašča in vinogradniki komaj še živijo. Tudi to je posledica prohibicije. Toda ne zato, ker prohibicijski zakonik prepovedujejo piti alkoholne pijače, temveč ker so se Američani navadili na vtihotapljeni alkohol, in prvi vrsti na krepko žganje. Kdor se je pa navadil piti gin in whisky, noče več slišati o vinu.

Posnemanje samo na sebi ni slabost, pač pa je, če posnemaš nespretno; saj je tudi posnemanje učiti se. Žal je pa vedno preveč slabih učencev.

Občina Ljubljana
Mestni pogrebni zavod

+

Umrl nam je dne 18. aprila t. l. ob 20. uri naš dragi svak in stric, gospod

Šetinc Ignacij

hišni posestnik

Pogreb se vrši v sredo dne 20. aprila 1932 ob 2. uri popoldne iz hiše žalosti, Rožna ulica 41, na pokopališče k Sv. Križu.

Ljubljana, dne 19. aprila 1932.

Žalujoči ostali.

DIN 125.—
1 m³ žaganih bukovih drv prva kakovosti nudi — Velepč, Sv. Jerneja cesta 25. — Telefon 2708. 23/T

LOKAL
voda hotel Miklič. Vhod iz Korošijske ulice. 1611

MODROCE
otomane, divane, fotelje in vse tapetniške izdelke vam nudi najceneje

IGNACIJ NAROBÉ,
Ljubljana, Gosposvetska cesta št. 16 (pri Levu) 25/T

YOUGURT
bolgarsko kislo mleko, vedno sveže, kakor tudi vse mlečne izdelke prodaja Mlekarna, Dunajska cesta 17 (poleg kavarn Evropa). Po želji dostavlja tudi na dom. 41/T

TRGOVINA
dobro vpeljana, naprodaj. Potreben kapital 200.000 Din. — Dopise na naslov: Uršič Anton, trgovec, Laško. 1605

OTROKE
sprejemem v poletnem času v vzgojo. Kравje in kozje mleko na razpolago, gorski zrak. Marija Murn, Sv. Križ pri Litiji. 1604

DR. TRILLER MIRKO in **PEVO MILKA** roj. **TRILLER** naznanjata v svojem, v imenu svojih otrok in vseh ostalih sorodnikov, da je njihova ljuba mama, gospa

Emilija Triller, roj. Tominc

dne 18. aprila 1932, previdena s svetimi tolažili, po kratki, mučni bolezni, v starosti 78 let, umrla.

Pogreb predrage pokojnice se vrši v sredo dne 20. aprila ob 16. uri popoldne.

Radovljica, 18. aprila 1932.

USODA ZAMUDNIKA

je često prav nesrečna. Kadar je čas, ni odlašati. Zato pravočasno kupite srečke drž. razredne loterije, ki začne z žrebanjem že 26. in 27. t. m. Srečke dobite v vseh podružnicah „Jutra“ in v

Zadružni hranilnici r. z. o. z., Ljubljana, Sv. Petra c, 19

L. Mikuš

LJUBLJANA,
Mestni trg 15

priporoča svojo zalogo dežnikov in solčnikov ter sprehajalnih palic. Popravila se izvršujejo točno in solidno.

Najcenejši nakup!
KONFEKCIJA — MODA
ANTON PRESKER, LJUBLJANA, Sv. Petra cesta 14. 22/T

ČEVLJI
NA OBROKE
TEMPO. Gledališka ulica 4 (nasproti opere) 19/T

Vallet Express, Smartinska 24, kavarna »Vladuček«.



Zavod za hitro in brezhibno kemično čiščenje, pošivanje, renoviranje, moderniziranje moške in damske garderobe. — Cena kemičnemu čiščenju Din 55.—, obračunu z moderniziranjem Din 280. Garderoba se čisti z naj-novejšim sredstvom, ki blagu ne škoduje in se notranja podloga ne pokvari. Likanje in čiščenje klobukov. Pišite, pošljemo iskati.

Sprejema se tudi v trafikah:
Florjanska 12 in Židovska 1.

Večja množina

makulturnega papirja

naprodaj po zelo ugodni ceni

Naslov pove uprava Slovenskega Naroda

NA OBROKE!
MANIFAKTURA

LJUBLJANA
ALEKSANDROVA
MARIBOR
GREGORČEVA
Zaščitite nas! Zadržite nas!

ABSOLVENTINJA
meščanske šole in deloma trgovskega tečaja, išče mesta k otrokom in kot pomoč v gospodinjstvu. Brigita Jurak, Senovo-Rajhenburg. 1601

7200 m² **ZEMLJIŠČA**
kot stavbišče prodam na prometnem kraju v Ribnem blizu Bleda. Pripravno za zgraditev restavracije, gostilne ali kaj sličnega. Cena po dogovoru. Ponudbe na naslov: Franc Sodja, Ribno 18 pri Bledu. 1603

ZA ROČNE OGNJEGASNE APARATE
oddamo zastopstvo za drinsko banovino s sedežem v Ljubljani inteligentni osebi z nekaj kapitala. Ponudbe na: Interreklam d. d., Zagreb, Masarykova 28 pod broj K-1949. 1606

Elitni kino Matica

SAMO SE DANES!
Ob 4. 7. in 9 1/2 zvečer nepreklicno zadnjičkrat veliki pustolovski film

Peter Doos

tat milijonov

Samo še danes si lahko ogledate Vašega ljubljenca

Willya Forsta

Alice Treff — Paul Hörbiger

Tel. 2124